
Ervaring
overlast

Grootste
klimaatrisico

De weersomstandig-
heden vlak voor het onder-

zoek lijken invloed te hebben
op de resultaten. Zo vond de

meting in augustus 2019
vlak na de hittegolf van

eind juli plaats. 

Ruim de helft
van de ondervraagden maakt

zich weinig tot geen zorgen over
schade aan hun woning door
klimaatverandering. Diegene

die zich meer zorgen
maken, vragen zich af of hun

huis bestand is tegen
overstromingen, extreme

hitte en stormen.

De meeste mensen
denken bij klimaatbestendig-

heid aan het installeren
van zonnepanelen en

isolatie van spouwmuren,
dak en vloer.

Extreme weersomstandigheden maken
klimaatbestendige woning urgent

Slechts 15 procent van de ondervraag-
den ervoer in de zes maanden voor de 
enquête in april 2020 een toename van 
overlast, in augustus 2019 gold dit voor 

28 procent.

Bijna 70 procent van de ondervraagden 
vindt een klimaatbestendige woning 
(heel) belangrijk. Zij houden zichzelf 

daarvoor verantwoordelijk (52%), maar 
zien ook een rol voor de gemeente 
(36%) en de rijksoverheid (31%). 

Degenen die nog geen maatregelen 
treffen vinden het te duur (21%), de 

verantwoordelijkheid van de 
verhuurder (20%) of hebben te weinig 

kennis over het onderwerp (15%).

Weggewaaide dakpannen door een hevige storm, een ondergelopen kelder door 
enorme regenval of  een slechte nachtrust door een hittegolf. Pas op deze momenten 
denken Nederlanders na over de effecten van klimaatverandering op hun huis en hun 
directe leefomgeving. Dat blijkt uit de Klimaatadaptiemonitor van Achmea. Deze 
infographic zet de belangrijkste uitkomsten op een rij.

De meeste mensen ervaren overlast 
door regen, toch ervaart twee vijfde  
van de ondervraagden storm als het 

grootste klimaatrisico voor hun 
woning.

Mensen ervaren
minder overlast

door extreme weers-
omstandigheden

Minder mensen
wijten overlast

aan klimaat-
verandering

Mensen vinden
een klimaatbestendige

woning belangrijk…
maar gaan nog

niet massaal aan de
slag

Ruim een derde van de ondervraagden 
wijt overlast aan klimaatverandering. 

Dat is een afname ten opzichte van het 
jaar ervoor. Toen gaf bijna de helft van 
de ondervraagden aan de overlast aan 

klimaatverandering te wijten.  
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Belangrijk Neutraal Onbelangrijk Heel
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13%

14% 56% 23% 3% 3%

56% 26% 4% 2%

21%

Ik vind
het te
duur

20%

Het is niet
mijn verant-

woordelijkheid
15%

Ik heb te
weinig
kennis

14%

Ik heb er
niet over

nagedacht

12%

Ik zie geen
noodzaak

8%
Ik weet niet
wat het mij

oplevert
1%

Ik heb
te weinig tijd

21%

Anders....

15%

Ik weet
het niet

Reden waarom er nog geen

maatregelen getroffen zijn

2019 2020

15%
9%

76%

28%

7%

Overlast
afgenomen

Overlast
gelijk gebleven

Overlast
toegenomen

65%

Overlast afgelopen 6 maanden

Heeft er alles
mee te maken

Heeft er niets
mee te maken

overlast komt door

klimaatverandering

2019

2020 10%

15% 31% 31% 13% 10%

26% 17% 15% 12%

Heeft er
alles mee
te maken

Heeft er
veel mee
te maken

Heeft er een
beetje mee
te maken

Heeft er
(bijna) niets
mee te maken

Heeft er
helemaal niets
mee te maken

Regen veroorzaakt de
meeste overlast, maar mensen

zien storm als grootste
klimaatrisico

Bron Klimaatmonitor Achmea o.b.v. online onderzoek in april 2020 onder 1.001 door onderzoeksbureau MWM2. In augustus 2019 deden 
1.055 mensen mee.

Als verzekeraar met een coöperatieve identiteit wil Achmea het bewustzijn rond 
klimaatverandering vergroten. Zo hoopt het op meer aandacht voor de mogelijkheden 
om schade en overlast door extreme weersomstandigheden te beperken of te 
voorkomen.


